

2023年中国考古新发现揭晓

四川资阳市濛溪河遗址等6个项目入选



濛溪河遗址考古发掘现场(无人机照片)

昨日上午，“2023年中国考古新发现”揭晓，四川资阳市濛溪河旧石器时代遗址、福建平潭县壳丘头新石器时代遗址群、湖北荆门市屈家岭新石器时代遗址、陕西清涧县寨沟商代遗址、新疆吐鲁番市西旁唐宋时期景教寺院遗址、内蒙古巴林左旗辽上京皇城南部建筑遗址6个考古项目被评为入选项目，另有7个项目入围。

濛溪河遗址位于四川省资阳市，距今约7至5万年。这里发现的石、骨、木质工具，广谱动植物遗存以及用火、切割、刻划等行为，活化了一个复杂旧石器时代社会的历史场景，为探讨现代人起源和扩散等问题提供了关键节点材料。

壳丘头遗址群位于福建省平潭岛。考古工作者在这里建立了距今7500至3000年的考古学文化序列，揭示

了东南沿海岛屿地区的史前聚落形态及其发展规律，为探索南岛语族起源与扩散提供了重要线索，是中华文明和中华民族多元一体演进格局的重要实证。位于湖北省荆门市的屈家岭遗址是实证长江中游文明起源的重要遗址，新发现的多处史前水利系统兼具生活用水和农业灌溉等功能，体现出先民极强的治水用水能力。

通过一处处历史遗迹，文化的交流互动得到生动展现。寨沟遗址揭示了商代晚期陕北地区高度发达的青铜文明。这里发现了方国一级的墓葬，为研究殷墟时期商代政治地理架构、殷墟时期中原王朝与周边地区文化交流与互动提供了珍贵资料。西旁景教寺院遗址是为数不多保存较为完整的景教遗址之一，为研究中国景教丝绸之路与中外文化交流等提供了重要资料。辽上京皇城南部遗址首次在皇城内确认了辽代始建的大型南向建筑，是我国古代民族交往、交流、交融的生动案例。

此外，河南叶县余庄龙山文化遗址、内蒙古清水河后城咀新石器时代石城址、河南郑州市书院街商代贵族墓地、青海都兰县夏尔雅玛可布青铜时代遗址、甘肃礼县四角坪秦代礼制建筑遗址、新疆喀什市汉唐时期莫尔寺遗址、山西霍州市陈村金至清时期瓷窑址7个项目被评为入围项目。

据央视新闻

新闻速览

我国首座“四高”
特长公路隧道全线贯通

新华社北京1月30日电 1月30日，由中铁十六局参建的我国首条集高寒、高海拔、高瓦斯、高硫化氢于一体的“四高”隧道——国道569曼德拉至大通公路祁连山2号隧道全线贯通，通车后对拉动青海、甘肃、内蒙古、宁夏、陕西五省区的经济发展和促进省市间的交流合作具有重要意义。

马斯克旗下公司完成
首例脑机接口设备人体移植

新华社洛杉矶1月29日电 美国知名企业家埃隆·马斯克29日表示，他旗下的脑机接口公司“神经连接”28日进行了首例脑机接口设备人体移植，移植者目前恢复良好。据马斯克介绍，“神经连接”公司的首款脑机接口产品名为“心灵感应”，大脑植入设备后，只需通过意念就能控制手机、电脑，并通过它们控制几乎所有设备。

“想象一下，(如果植入脑机接口设备)斯蒂芬·霍金的沟通速度也许能比打字员或拍卖师更快。这就是我们的目标。”埃隆·马斯克说。

**2024 “曹州风韵”
春节黄河大集火热招商**

指导单位: 菏泽市商务局、菏泽市城市管理局
菏泽市市场监督管理局、菏泽市民政局
菏泽市贸易促进会

主办单位: 菏泽日报社

承办单位: 菏泽报业传媒有限公司
菏泽元素跳动设计有限公司
次元幻想深圳数字科技有限公司

展会日期: 2024年2月2日-25日
每天10:00-22:00

展会地点: 菏泽牡丹广场(大剧院广场)

宣传媒体:
1、山河新闻APP、菏泽日报、牡丹晚报及菏泽日报、牡丹晚报今日头条等新闻号、官方微博、官方微信公众号、官方抖音，官方抖音直播等强势宣传。
2、大众网、海报新闻、官方微博、官方微信公众号、官方微博、官方抖音直播等强势宣传。

参展范围: 菏泽市全业态企业或商家(参加企业或个人通过评比由菏泽日报授牌“菏泽好品企业、菏泽好品商家”称号。)

报名日期: 2月1日前

招商热线：韩主任 18905308202 王主任 17861723566 商业合作 李佳 18463930517